ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Коблевой Марии Мухадиновны «Помещение несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа как мера уголовно-правового характера», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 — «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право»

проблеме, M.M. научной Коблевой Диссертация посвящена потребностью социальной актуальность которой определяется мер уголовно-правового применяемых совершенствовании характера, несовершеннолетним в качестве альтернативы уголовной ответственности и освобождение наказания. Как справедливо отмечает соискатель, несовершеннолетних от уголовного наказания с помещением в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа органа управления образованием обусловлено сложившимися международно-правовом В обращения несовершеннолетними пространстве стандартами правонарушителями и в полной мере соответствует современным тенденциям гуманизации отечественной уголовно-правовой политики. Однако, несмотря на это обстоятельство, указанная мера уголовно-правового характера применяется лишь в единичных случаях, что является показателем ее низкой эффективности. На этом фоне специальное диссертационное исследование, нацеленное на разработку теоретических положений, характеризующих правовую природу, цели, основания и порядок освобождения несовершеннолетних от уголовного наказания с помещением в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа., следует признать весьма своевременным и необходимым.

Диссертация М.М. Коблевой обладает высоким уровнем *научной новизны*, которая обеспечена постановкой нестандартных исследовательских задач, кругом рассматриваемых в работе проблем, а также содержанием предложенных автором подходов к их решению. В диссертации выявлены основные тенденции эволюции отечественного уголовного законодательства в части замены несовершеннолетним наказания такой мерой как помещение в специальное воспитательное учреждение; проведена экспертиза правового регулирования помещения несовершеннолетнего в специальное учебно-

воспитательное учреждение закрытого типа на предмет его соответствия международно-правовым стандартам обращения с несоверщеннолетними правонарушителями; определена правовая природа рассматриваемой меры; уточнены основание, условия и порядок освобождения несовершеннолетнего от уголовного наказания с помещением в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа; определен объем и содержание правового статуса личности несовершеннолетнего, освобожденного от наказания и помещенного учебно-воспитательное учреждение закрытого специальное В дифференцированы цели освобождения несовершеннолетнего от уголовного наказания и помещения его в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа, определены параметры контроля их достижения; разработаны предложения по совершенствованию уголовного законодательства в части регламентации вопросов освобождения несовершеннолетнего от уголовного наказания с помещением его в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа, а также рекомендации по повышению эффективности практики применения этого института.

Положения и выводы проведенного М.М. Коблевой диссертационного исследования отличаются высокой степенью *научной достоверности*, которая обеспечена использованием апробированных методов познания, солидной теоретической основой, внушительной эмпирической базой.

Принимая во внимание актуальность темы диссертации, высокий уровень ее научной новизны, несомненную теоретическую и практическую значимость результатов проведенного исследования, можно заключить, что М.М. Коблева полностью справилась с заявленными целями и задачами диссертации. В то же время се диссертация не лишена отдельных недостатков.

В частности, недостаточно последовательными представляются выводы автора относительно правовой природы помещения несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа. В третьем положении, выносимом на защиту, диссертант указывает, что это самостоятельная мера уголовно-правового характера, не сводимая к другим

мерам. Однако в этом же положении, выносимом на защиту, указанная мера уголовно-правового характера фактически включается в содержание уголовной ответственности, которая, как известно, является основной мерой уголовно-правового характера.

Впрочем, сделанное замечание имеет частный характер и не ставит под сомнение научную состоятельность подготовленной работы. Диссертация соответствует критериям, которые предусмотрены Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор — Коблева Мария Мухадиновна — заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 — «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовно-правовых дисциплин Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации 22 апреля 2015 г. (протокол № 14).

Заведующий кафедрой уголовно-правовых дисциплин Академия Генеральной прокуратуры Российской Федерации кандидат юридических наук, доцент

К.В. Ображиев

Ображиев Константин Викторович, кандидат юридических наук, доцент, заведующий кафедрой уголовно-правовых дисциплин федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Академия Генеральной прокуратуры Российской Федерации» (адрес: 123022, Москва, 2-я Звенигородская ул., д. 15; тел.: 8 (499) 256-00-85; официальный сайт: http://agprf.org/index.html; e-mail: niigp@msk.rsnet.ru)

Голина Обранива Г. В., сытемы:
Немильные ответи инфортация
Анадемия Голеральной простратуры
Голеральной домуратры
Голеральной домуратры
Голеральной домуратры
Голеральной домуратры
Голеральной домуратры
Голеральной домура